

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся.

№ 153 [4060] Вторник, 5 августа 1947 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил
Союза ССР

августа 1947 г. № 50 г. Москва.

Товарищи летчики, штурманы, воздушные стрелки и радисты, механики и мотористы, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и офицеры!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Советский народ и его вооруженные силы сегодня празднуют День воздушного флота СССР. Отмечаем успехи летчиков и работников авиационной промышленности в укреплении, в дальнейшем совершенствовании нашей авиации.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — днем воздушного флота!

Летчики и весь личный состав военно-воздушных сил, конструкторы и работники авиационной промышленности обязаны и впредь неустанно овладевать авиационной техникой, двигать еще дальше вперед дело развития нашей авиации, с честью выполнять задачи, поставленные перед советской авиацией товарищем Сталиным.

Желаю личному составу военно-воздушных сил и всем работникам авиационной промышленности новых достижений в боевой учебе и в творческой, производственной деятельности, направленной на укрепление могущества нашей Родины.

В ознаменование Дня воздушного флота СССР объявляю:

Сегодня, 3 августа 1947 года, произвести салют в честь нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский воздушный флот!

Да здравствуют наши вооруженные силы!

Да здравствует наше правительство!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия!

Да здравствует наш вождь Великий Сталин!

Министр вооруженных сил Союза ССР
генерал-армии Н. БУЛГАНИН.

В ВЦСПС

О студенческих кассах взаимопомощи

Министр ВЦСПС предписывает центральным комитетам профсоюзов, объединяющим высших учебных заведений, укрепить работу студенческих касс взаимопомощи. В течение октября и ноября должны быть собраны списки членов касс взаимопомощи для обсуждения отчетных докладов, выборов правлений и ревизионных комиссий.

выдавать в виде невозвратных пособий, в первую очередь разрешается выдавать такие пособия инвалидам Отечественной войны.

В течение октября и ноября должны быть собраны списки членов касс взаимопомощи для обсуждения отчетных докладов, выборов правлений и ревизионных комиссий.

(ТАСС).

О проведении уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок в 1947 г.

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся отмечают, что колхозы, МТС, совхозы и подсобные хозяйства, выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и обязательства, взятые тружениками сельского хозяйства Кузбасса в письме товарищу Сталину, добились значительных успехов на весеннем севе.

Посев яровых зерновых и других культур в текущем году проведен несравненно успешнее и в более сжатые сроки, чем в 1946 году, при лучшем качестве полевых работ.

Машино-тракторные станции области выполнили план весенних тракторных работ на 124 процента, оказав решающую помощь колхозам в проведении весеннего сева и в улучшении качества полевых работ.

Благодаря большой семенной помощи, оказанной со стороны государства весной этого года, колхозам нашей области удалось значительно увеличить площадь посева зерновых культур и особенно яровой пшеницы в сравнении с 1946 годом.

Государство оказало в 1947 году колхозам, МТС и совхозам большую помощь тракторами, сельскохозяйственными машинами, грузовыми автомашинами и горючим. Гораздо больше в текущем году отпущено машино-тракторным станциям и совхозам запасных частей, что позволило лучше отремонтировать парк тракторов, комбайнов и других уборочных машин.

Правительство установило высокие награды для передовых людей сельского хозяйства, добившихся повышения урожайности. Теперь видно, какое огромное значение имеет это мероприятие.

В ответ на призыв партии и правительства колхозы и совхозы усилили борьбу за подъем сельского хозяйства. Соревнование за получение высоких урожаев охватило широкие массы колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств нашей области, что уже положительно сказалось на весеннем севе и в уходе за посевами.

Несомненно, что при должной работе, партийных, советских и сельскохозяйственных организаций это движение передовых людей еще более благоприятно скажется на работе по уборке урожая и хлебозаготовках.

В этом году в сельском хозяйстве нашей области виды на урожай являются самыми благоприятными и значительно лучшими для получения высокого урожая, чем в 1946 году.

Теперь, когда наша область вступает в уборку урожая, перед партийными, советскими, сельскохозяйственными организациями, колхозами и совхозами стоит важнейшая боевая хозяйственно-политическая задача — провести уборку богатого урожая в сжатые сроки и без потерь, честно и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся райкомы и горкомы

ВКП(б), исполкомы районных и городских Советов, председателей колхозов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств, заготовительные органы о недоупущении в предстоящую уборочную и хлебозаготовительную кампании серьезных недостатков и ошибок прошлого года.

Главный недостаток в проведении уборки урожая прошлого года заключался в том, что во многих колхозах и совхозах Тисульского, Мариинского, Беловского, Киселевского, Крапивинского и ряда других районов области запаздывали с началом разворота уборочных работ, проводили уборку урожая неорганизованно и крайне медленными темпами, в результате чего были допущены большие потери хлеба.

Второй крупный недостаток состоял в том, что допускался большой разрыв между косовицей, обмолотом и слячей хлеба государству. В колхозах Яшкинского, Итатского, Тяжинского и ряда других районов по состоянию на 25 августа было обмолочено хлеба только до 10 процентов к скошенному. В колхозах и МТС Топкинского, Тяжинского, Чебулинского и Анжеро-Судженского районов к началу уборки значительное количество комбайнов, молотилок и простых уборочных машин не было отремонтировано.

Допускался большой простой комбайнов по так называемым «техническим неполадкам», что приводило к низкой производительности комбайнов на уборке. Мариинская МТС (директор тов. Ульяновский) убрала зерновых культур на 15-ти футовых комбайн всего лишь 93 гектара, Ижморская (директор тов. Миронов) — 104 гектара. Первомайская — 107 гектаров Байкаимовская (директор тов. Цебулько) — 137 гектаров. Такая же неудовлетворительная работа комбайнов имела место и в ряде других МТС области. Во многих МТС отсутствовала должная борьба за выполнение каждым комбайновым агрегатом суточных заданий по уборке хлеба.

В ряде районов, особенно в Киселевском, Топкинском, Анжеро-Судженском, Подунском и Яшкинском плохо использовались простые уборочные машины и значительная часть их простаивала.

Третий серьезный недостаток заключался в том, что во многих колхозах скапливалось на токах большое количество зерна, подвергаясь порче и раскисанию. Очистка зерна на токах и вывозка его государству велась медленными темпами. Не принимались достаточно энергичные меры по усилению вывозки хлеба на заготовительные пункты, не использовался для этого в должной мере транспорт колхозов, МТС и совхозов, а также транспорт, привлеченный из предприятий и организаций.

Четвертый недостаток состоял в том, что плохо была организована борьба с потерями хлеба. В ряде МТС комбайны работали на высоком срезе и без зерноуловителей, а имеющиеся на части комбайнов зерноуловители своевременно не очищались. Разгрузка зерна из бункеров производилась небрежно. Во многих колхозах сбор колосов не проводился, хлеб убранный

простыми машинами и вручную, скирдовался с большим опозданием, подвергаясь порче и прорастанию в снопах. Зерноуловители работали неудовлетворительно, что приводило к большому накоплению влажного зерна и задерживало вывозку его на заготовительные пункты.

В хлебозаготовительную кампанию 1946 года в ряде колхозов области грубо нарушался закон о хлебозаготовках. В колхозе «Искра» Беловского района, в колхозах: «Молот», «Новый мир», «Красный комбайн» Топкинского района, в колхозах: «Красный полковник», «Страна Советов», имени Молотова Кемеровского района допускалась антигосударственная практика, когда с первых дней уборки урожая зерно, подлежащее сдаче государству, расходовалось на внутриколхозные нужды.

В отдельных районах не было надлежащего учета намолоченного хлеба и отсутствовала должная охрана его, вследствие чего имели место факты хищения хлеба. В колхозе «Вторая пятилетка» Чебулинского района заправщик тракторной бригады похитил 42 килограмма зерна, в колхозе «3-й решающий год пятилетки» этого же района бригадир тракторной бригады — 66 килограммов. В колхозе «Ударник» Юргинского района группа воров похитила стока 132 килограмма зерна. Подбные факты хищения зерна имели место и в некоторых других районах. Отдельные работники Заготзерна Мысковского, Итатского, Подунского, Промышленновского районов допускали выдачу колхозам и совхозам фиктивных квитанций на зерно, фактически не сданное государству.

Отдельные председатели колхозов нарушали закон о поставках зерна государству в строгом соответствии с врученными обязательствами, пытались большую часть хлебопоставок выполнить не пшеницей и рожью, а фуражными культурами. В предстоящую уборочную и хлебозаготовительную кампанию подобные недостатки и нарушения закона о хлебозаготовках не могут быть допущены.

В текущем году уборка урожая и хлебозаготовки имеют исключительно важное хозяйственно-политическое значение. Они определяют успехи колхозов, МТС и совхозов в борьбе за послевоенный подъем социалистического сельского хозяйства, за выполнение обязательств, данных тружениками Кузбасса в письме товарищу Сталину.

Уборка урожая — наиболее трудоемкий период сельскохозяйственного года. Самый большой объем работы в деревне выпадает именно на это время. «Уборка, — учит товарищ Сталин, — дело сезонное, и сна не любит ждуть. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок в текущем году будет зависеть от четкой организации уборочных работ, высокопроизводительного использования материально-технических и трудовых ресурсов нашего сельского хозяйства.

(Продолжение на 2-й стр.)

О проведении уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок в 1947

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся

(Продолжение)

В этом году колхозы, МТС и совхозы области имеют все возможности для того, чтобы своевременно провести уборку урожая, обеспечить ее качество и перевыпол-

нить государственный план хлебозаготовок

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся постановляют:

По уборке урожая

В целях организованного и своевременного проведения без потерь уборки урожая зерновых культур, обязать райкомы и горкомы ВКП(б), исполкомы районных, сельских и городских Советов депутатов трудящихся, сельские первичные парт-организации, правления колхозов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств, областное управление и районные отделы сельского хозяйства обеспечить проведение следующих обязательных мероприятий.

1. Закрепить участки хлебов в натуре за каждым комбайновым агрегатом и уборочной машиной. Немедля доставить к месту работы все комбайны и тракторы.

В целях бесперебойной работы комбайнов выделить лучшие тракторы, закреплять на весь период уборки за каждым комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников и рабочих совхозов.

Для подвоза горючего и воды, очистки, сушки и перевозки зерна, скирдования соломы выделить необходимое количество живого тягла и транспортных средств.

Для использования комбайнов на уборке в ночное время электрифицировать не менее 50 процентов всего наличия комбайнов МТС. Оборудовать комбайны соломокопнителями, а также специальными приспособлениями для уборки полеглых хлебов и разгрузки зерна на ходу.

Обеспечить высокую часовую и суточную производительность каждого комбайнового агрегата и добиться средней выработки на комбайн в текущем году по каждой МТС и совхозу области не менее 250—300 гектаров на сезон. Оказывать всемерную помощь комбайнерам в выполнении взятых ими обязательств по уборке хлеба. Широко внедрять на уборке урожая движение комбайнеров-тысячников.

2. Не допускать перестоя хлебов и осыпания зерна на корню, для чего организовать тщательное наблюдение в бригадах за созреванием отдельных участков хлебов с тем, чтобы, не ожидая созревания всего массива, обеспечить выборочную уборку комбайнами, простыми уборочными машинами и вручную на участках с созревшими хлебами.

К уборке комбайнами колосовых хлебов приступить в начале полной спелости, а простыми машинами и вручную — в период начала восковой спелости зерна.

Уборку рожьки провести комбайнами в два—три дня по мере его созревания.

3. Для организованного проведения уборки урожая обеспечить полное участие на уборке всех колхозников, рабочих совхозов и подсобных хозяйств. Привлечь на уборку урожая максимальное количество людей, занятых на внут-

рихозяйственных работах и подсобных предприятиях. Обеспечить полное использование комбайнов, простых уборочных машин, рабочего скота, а также всего наличия ручного уборочного инвентаря колхозов в колхозниках.

4. На уборке урожая широко применить индивидуальную и мелко-групповую сдельщину. Добиться в каждом колхозе, МТС и совхозе правильного учета труда на уборочных работах и раздельного учета по бригадам и звеньям, обеспечивающего выдачу колхозникам, трактористам и рабочим совхозов дополнительной оплаты труда за перевыполнение плановой урожайности зерновых культур.

Повести беспощадную борьбу с лодырями, разгильдяями, всеми, кто отлынивает от работы, недобросовестно выполняет ее. Обеспечить выполнение каждым колхозником установленного минимума трудодней. Нарушителей трудовой дисциплины привлекать к строгой ответственности, согласно Уставу сельскохозяйственной артели, а наиболее злостных — вплоть до исключения из колхоза и лишения льгот колхозников.

Обеспечить четкую организацию труда, добиться такого положения, чтобы все колхозники, рабочие совхозов, а также привлеченные на уборку население сел, городов и районных центров в этот ответственный, решающий период сельскохозяйственных работ трудились от зари до зари, выполняя и перевыполняя установленные задания.

5. В целях наиболее производительного использования молотилок, организовать постоянные молотильные бригады, закрепив их за молотильными агрегатами до окончания обмола хлеба.

Приступить к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы, не допуская разрыва между косовицей и молотью. Организовать круглосуточную работу всего наличия молотилок в МТС, колхозах и совхозах. Широко применить электромолотью.

6. Обеспечить своевременную и качественную уборку семенных участков и передачу урожая с семенных участков по акту на ответственное хранение кладовщикам. Для хранения семенного зерна выделить лучшие амбары в зернохранилищах.

7. При уборке урожая решительно устранить причины, порождающие потери хлеба, не допуская тем самым нанесения ущерба интересам государства и колхозов. В этих целях:

а) производить прокосы и окашивание на участках, подлежащих уборке комбайнами и простыми уборочными машинами, не-

допуская огрехов и втаптывания хлеба машинами;

б) комбайны, жатки-самосборки и лобогрейки оборудовать зерноуловителями, систематически очищая их от накопившегося зерна;

в) добиться правильной регулировки комбайнов, обратив особое внимание на регулировку хедера, мотовита и молотильной части комбайна. Уборку хлеба производить на низком срезе, не допуская потерь колосьев в поле, неполного вымолота зерна, а также оставления зерна в соломе и полове;

г) обеспечить вязку хлеба в снопы вслед за косовицей с постановкой снопов в суслоны.

После просушки снопов немедленно скирдовать их. Организовать тщательное наблюдение за просыханием хлеба в суслонах, а в случае промачивания дождем — перекладывать и расставлять снопы для просушки;

д) на всех убранных полях организовать сгребание и сбор колосьев, используя для этой цели конные и ручные грабли, а также сбор колосьев вручную школьниками;

е) установить обязательную приемку убранных участков по актам с оценкой качества уборки, от комбайнеров — бригадами полеводческих бригад — ежедневно, от бригадиров полеводческих бригад — председателями правлений колхозов — также ежедневно, но не позднее чем в трехдневный срок со дня окончания уборки на принимаемом участке. Приемку убранных участков производить только после тщательного подгребания и сбора колосьев.

Результаты проверки качества убранных участков рассматривать на правлениях колхозов, директорами совхозов и подсобных хозяйств, с немедленным принятием необходимых мер по устранению обнаруженных недостатков.

Недоброкачественно убранные участки браковать и переделывать за счет виновных;

ж) обеспечить постройку необходимого количества крытых токов и навесов для просушки снопов, обмолота хлеба в ненастную погоду, очистки и сортировки зерна. Тщательно следить за состоянием транспорта и мешкотары, не допуская потерь зерна во время его перевозки;

з) установить в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах обязательное взвешивание и точный учет зерна, поступающего от уборки комбайнами и обмолота, а также при вывозке его на заготовительные пункты и склады колхозов и совхозов.

Организовать круглосуточную охрану хлеба от потравы скотом, хищений и пожаров, создать сторожевые посты в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве, выделив на взвешивание, охрану и перевозку зерна надежных, проверенных людей.

Виновных в растаскивании,

расхищении зерна и нерадивом отношении к общественному и государственному хлебу привлекать к строгой ответственности.

Принять меры по противопожарной безопасности молотильных токов, зернохранилищ, уборочных машин, обеспечив их необходимыми противопожарными средствами.

8. Во исполнение постановления Совета Министров Союза ССР от 4 июля 1947 года «Об оказании помощи рабочей силой колхозам и совхозам в уборке урожая в 1947 году», обязать исполкомы районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся в срок до 10 августа с. г. направить в колхозы и совхозы области на период уборки урожая трудоспособное население сел, районных центров, городов и рабочих поселков по районам и городам, согласно решению облисполкома от 17 июля 1947 года.

9. Обязать областную контору Главнефтеснаба (тов. Жук) обеспечить своевременное накопление горючего и масел на нефтебазах и бесперебойное снабжение МТС, совхозов, колхозов и подсобных хозяйств горючим и маслом для проведения уборки урожая и хлебозаготовок.

Потребовать от областного управления сельского хозяйства (тов. Папай), областного треста животноводческих совхозов (тов. Гривко), директоров МТС и совхозов обеспечить своевременную вывозку горючего с баз Главнефтеснаба.

Установить, что в глубинные МТС, а также во все совхозы завоз горючего должен производиться в первую очередь.

10. Для оказания помощи МТС и совхозам в ремонте тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в период уборки урожая предлагать руководителям промышленных предприятий в срок до 10 августа с. г. направить в подшефные МТС и совхозы бригады технической помощи квалифицированных рабочих во главе с опытными механиками. Оказать помощь МТС и совхозам инструментом запасными частями и материалами.

По хлебозаготовкам

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся ставят главной задачей перед партийными, советскими, заготовительными, сельскохозяйственными организациями, колхозами, МТС, совхозами и подсобными хозяйствами безусловное и досрочное выполнение к 15 октября 1947 года государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом, совхозом, подсобным хозяйством и районом. Обеспечить сдачу хлеба государству не менее: в августе 20 процентов годового плана, в сентябре 55 процентов и с 1 по 15 октября 25 процентов.

Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы районных и сельских Советов, уполномоченных Министерства заготовок, сельскохозяйственных органы, председателей колхозов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств:

11. Обязать автотранспорт (тов. Бутларова), сельский транспорт (тов. Самелюк), совхозы (тов. Безносьюко) обеспечить бесплатное снабжение МТС, колхозов, совхозов необходимыми запасными частями и материалами для ремонта тракторов, комбайнов, молотилок, уборочных и зерноуборочных машин.

Директорам промышленных предприятий обеспечить своевременное выполнение заказов по ремонту запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам.

12. Обязать директоров совхозов немедленно организовать на каждые 10 комбайновиков автопередвижные мастерские. Укомплектовать передвижные мастерские механиками и квалифицированными ремонтниками, обеспечив их необходимыми запасными частями, инструментом и материалами.

13. Обязать председателей правлений колхозов организовать перебойную работу колхозников с тем, чтобы обеспечить своевременный ремонт уборочных машин и обслуживание тракторных агрегатов на уборке урожая.

14. Предложить областному комитету ВКП(б) (тов. Зиссерман), облисполкому (тов. Мельникову), управлению промысловой кооперации (тов. Виноградова) обеспечить изготовление для каждого колхоза, совхоза и подсобного хозяйства необходимого количества сруби, обзого таря, дегтя, веревки и других материалов для проведения уборки и сдачи хлеба государству.

15. Обязать облздравотдел (тов. Виноградова), облбюро (тов. Кова), исполкомы районных, городских Советов депутатов трудящихся, председателей правлений совхозов и подсобных хозяйств организовать в колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве детские ясли и площадки с тем, чтобы дать возможность всем колхозникам, работникам совхозов и подсобных хозяйств производительно трудиться на уборке урожая.

(Окончание на 3-й стр.)

проведении уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок в 1947 г.

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся

(Окончание. Начало на 1-й 2-й стр.)

Не допускать отставания зерна с одного гектара об-рабатываемой площади зерновых культур от того размера сдачи, который положено иметь для выполнения плана хлебозаготовок. В период уборки хлебов, убираются более урожайные участки, эта сдача зерна с гектара должна быть в два-три раза выше средней, причитающейся за гектар хлебозаготовок.

Добиться, чтобы каждый колхоз и подсобное хозяйство ежедневно участвовало в сдаче хлеба государству и вывозили его для своевременного выполнения плана хлебозаготовок в заготовительные пункты.

Производить сдачу государственному доброкачественного зерна, организовав тщательную сортировку его, а также своевременную просушку влажного зерна.

Организовать круглосуточную работу всех зерносушилок колхозов, совхозов и подсобных хозяйств.

Обеспечить первоочередную сдачу государству зерна, продовольственных культур (пшеницы, ячменя) в строгом соответствии с установленным планом хлебосдачи.

Обязать уполномоченного Министерства заготовок по Кемеровской области тов. Самарина обеспечить своевременное, но не позднее 15 дней после начала уборки урожая, вручение директорам МТС извещений об ответственности колхозов к разрядам урожая, а директорам МТС обеспечить вручение счетов колхозам не позднее 5-ти дней от получения извещения от уполномоченного Министерства к разряду урожая за косыбу, комбайновую молотобу, зерноочистку и хлеб — не позднее 10 дней выполнения работ.

Определить директоров МТС ответственности перед государством за правильность начисления натуроплаты за работы и вручение счетов колхозам в установленные сроки и сдачи их колхозами по врученным счетам районным уполномоченным Министерства заготовок — ответственности за полное начисление натуроплаты по культурным счетам, наравне с другими планами по обязательным заданиям.

Обеспечить строжайший контроль за расходованием хлеба в соответствии с внутреннехозяйственными планами, не более установленного количества зерна, колхозам государству в виде разбазаривания хлеба сдаче государству.

Вести решительную борьбу с тенденция-

ми отдельных руководителей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, пытающихся под разными предлогами придержать сдачу хлеба государству и уйти от выполнения государственного плана хлебозаготовок.

Решительно пресекать антигосударственную практику приемки под сохранные расписки и в незаконной выдаче прием-токах, в складах колхозов и совхозов и выдачи приемных фиктивных квитанций на хлеб, не сданный государству.

Работников заготовительных пунктов, виновных в приеме хлеба под сохранные расписки и в незаконной выдаче приемных фиктивных квитанций, а также руководителей местных органов власти, понуждающих к этим преступным действиям, снимать с должностей и привлекать к судебной ответственности, независимо от занимаемого ими положения.

9. Оказать необходимую помощь межрайонным государственными инспекторам по определению урожайности и уполномоченным Министерства заготовок в их работе по определению урожайности в колхозах, пресекая при этом антигосударственные попытки, направленные к занижению урожайности и тем самым к искусственному снижению размеров натуроплаты за работы МТС.

10. Обязать облзаготзерно (тов. Терентьева) и директоров заготовительных пунктов обеспечить круглосуточную приемку поступающего зерна от колхозов совхозов и подсобных хозяйств. Организовать бесперебойную работу зерносушилок и зерноочистительных машин. Установить строжайший контроль за правильным хранением государственного зерна, не допуская его порчи и хищения.

11. Обязать союззаготтрест (тов. Лосева) организовать круглосуточную работу автоколонн на вывозке зерна, не допуская простоев автомашин по техническим и организационным неполадкам.

12. Во исполнение постановления Совета Министров Союза ССР от 5 июля 1947 года «Об оказании помощи автотранспортом и живым тяглом колхозам и совхозам в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1947 году», обязать исполкомы городских, районных и сельских Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций не позднее 10 августа с. г. доставить

в колхозы и совхозы области для вывозки хлеба государству грузовые автомашины в количествах, определенных постановлением обл. исполкома и обкома ВКП(б) от 24 июля 1947 года.

Установить на каждую привлеченную автомашину задания по вывозке зерна на государственные заготовительные пункты, исходя из объема вывозки тысячу тонно-километров в расчете на полугорачную машину.

Привлечь на хлебозаготовки из предприятий и учреждений лошадей и обеспечить выработку на каждую рабочую лошадь 50 тонно-километров.

Разъяснить руководителям предприятий, учреждений и организаций, что без разрешения Совета Министров Союза ССР до конца уборки и сдачи хлеба государству не производится отвлечение из колхозов, совхозов и МТС автомашин и живого тягла на какие-либо другие цели, не связанные с вывозкой хлеба государству.

13. Обязать облдоротдел (тов. Рабовского), исполкомы районных сельских и городских Советов обеспечить своевременное проведение ремонта дорог, мостов, подъездных путей к пунктам Заготзерна и поддержание их в исправном состоянии.

14. Обязать облпотребсоюз (тов. Зиссерман) облторготдел (тов. Зубрицкого), облзаготзерно (тов. Терентьева), директоров пунктов Заготзерна, исполкомы городских Советов обеспечить круглосуточную работу постоянных дворов, столовых и чайных при линейных и крупных глубинных пунктах Заготзерна.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета особо подчеркивают, что массово-политическая работа на уборке урожая и хлебозаготовках имеет исключительное значение. Она должна быть направлена на обеспечение каждым колхозом, совхозом, подсобным хозяйством, каждой тракторной полеводческой бригадой и звеном успешного проведения уборки урожая без потерь и досрочного выполнения государственного плана хлебозаготовок.

Райкомам и горкомам ВКП(б), первичным сельским парторганизациям, исполкомам районных, сельских и городских Советов депутатов трудящихся, заместителям директоров МТС по политической части, необходимо организовать систематическое проведение политических докладов, бесед, громкой чутки газет в полеводческих и тракторных бригадах, индивидуальных бесед с трудящимися деревни и других испытанных форм массовой работы с населением.

Организовать наглядную агитацию с таким расчетом, чтобы в каждом колхозе, МТС, совхозе и подсобном хозяйстве, в тракторной и полеводческой бригаде имелось достаточное количество мобилизующих призывов, плакатов и витрин, посвященных проведению уборки урожая и хлебозаготовок.

Обеспечить регулярный выпуск стенных газет и брезвых листов, бесперебойно снабжать полевые станы и тракторные вагончики газетами, журналами, плакатами и другими наглядными пособиями. Организовать художественное обслуживание колхозников, трактористов, комбайнеров, рабочих совхозов и подсобных хозяйств, занятых на уборке урожая и вывозке хлеба государству.

Для проведения массово-политической работы привлечь партийный и советский актив, сельскую интеллигенцию: учителей, врачей и специалистов сельского хозяйства.

Оказывать всемерную помощь передовикам сельского хозяйства с тем, чтобы они успешно справились с выполнением своих обязательств на уборке урожая и хлебозаготовках. Всячески поддерживать и поощрять опыт передовиков, вместе с тем неослабно оказывать помощь отстающим колхозам, МТС, совхозам, бригадам, звеньям и подтягивать их до уровня передовых.

Широко развернуть социалистическое соревнование между колхозами, МТС, совхозами, подсобными хозяйствами, бригадами и звеньями за успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Систематически проводить проверку хода соревнования, чтобы каждый колхозник и рабочий знал обязательства своего звена, бригады, колхоза, совхоза, подсобного хозяйства и как выполняются эти обязательства.

**

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, призывают сельских коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, трудящихся МТС, совхозов и подсобных хозяйств, специалистов сельского хозяйства, не жалея сил, не щадя своего труда, обеспечить проведение во-время и без потерь уборки богатого урожая, выращенного на социалистических полях Кузбасса, досрочно, к 15 октября 1947 года, выполнить государственный план хлебозаготовок и с честью сдержать свое слово, данное великому Сталину.



Инженер Ленинградского текстильного института имени С. М. Бирова М. В. Башкирову присуждена Сталинская премия за разработку оригинальной конструкции узлового узла для устранения обрывов нитей, широко внедренного в текстильную промышленность. На снимке: инженер М. В. Башкиров ликвидирует обрыв нити на круглых ватерах с помощью изобретенного им узлового узла. Фото А. Михайлова.

Достоинство встретим XXX годовщину Советского государства

Слово шахтерское крепко

ШАХТА „7 НОЯБРЯ“ Отстоять честь родного рудника и стахановским трудом помочь в выполнении обязательств взятых в письме к товарищу Сталину — такое обязательство взял на себя Тихон Филиппович Севастьянов — бригадир навалотбойщиков 3-го участка в ответ на письмо старейших горняков Ленинского рудника к горнякам Кузбасса. У мастера угля Тихона Филипповича слова не расходятся с делом. 3 августа его бригада выполнила сменное задание на 173 процента, а сам т. в. Севастьянов дал 498 процентов нормы. В. Савин.

Углеразведчики Кузбасса — победители всесоюзного социалистического соревнования

ТРЕСТ „КУЗБАССУГЛЕРАЗВЕДКА“. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30 й годовщины Великого Октября углеразведчики Кузбасса борются за первенство с Донбассуглеразведкой и Челябинской углеразведкой. За перевыполнение плана 2 квартала по всем показателям трест „Кузбассуглеразведка“ завоевал первенство по Министерству Угольной промышленности Восточных районов. ВЦСПС и Министерство угольной промышленности восточных районов присудили победителям социалистического соревнования красное знамя и денежную премию в размере 50.000 рублей. Работы по бурению (в метрраже) трест „Кузбассуглеразведка“ выполнил на 121 проц., по станко-производительности — на 113 проц., горными работами — на 112 проц., жилдстройству — на 103 процента. А. Бесклубенко.

Секретарь Кемеровского областного комитета ВКП(б) **Е. КОЛЫШЕВ.**

Заместитель председателя Кемеровского облисполкома **В. МОСКВИН.**

26 июля 1947 г.

Опровержение ТАСС

Газета „Стокгольмск Tidningar“ 1 августа с. г. опубликовала со ссылкой на „хорошо осведомленные круги Стокгольма“, сообщение о том, что посланник СССР в Швеции И. С. Чернышев выехал из Швеции „не по своей воле“ и что он в Москве арестован.

Это сообщение газеты „Стокгольмск Tidningar“ является зловещим вымыслом. В действительности посланник И. С. Чернышев выехал из Стокгольма в Москву в отпуск, который проводит в настоящее время на одном из черноморских курортов.

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 2 августа (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, на островах Ява и Суматра за последние сутки военные действия приобрели еще более ожесточенный характер. Как отмечает демократическая печать, голландское командование, обеспокоенное реакцией мирового общественного мнения на действия голландцев в Индонезии и обсуждением вопроса в Совете Безопасности, прилагает все усилия к тому, чтобы к моменту, когда оно должно будет отдать приказ о прекращении военных действий, захватить все важнейшие, богатые сырьем районы Явы и Суматры.

Печать сообщает, что голландские войска в районе Тегала производят непрерывные атаки с помощью английских и американских танков в направлении на юг на порт Чилачап, с целью перерезать остров Ява на две части, а затем повести наступление на столицу республики. На улицах Маланга все еще продолжаются ожесточенные бои. Республиканцы с исключительным мужеством отбивают каждый квартал города.

В голландском коммюнике отмечается, что республиканцы, в различных секторах Средней Явы производят контратаки. Сообщается так же о контратаках индонезий-

ских войск в районе Палембанга Медана на острове Суматра.

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Батавии передает сообщение радио Джокьякарты о том, что верховное командование индонезийской армии объявило вчера Джокьякарту и окружающие ее районы на осадном положении на случай атаки голландских войск.

Сообщается, что 2 голландских истребителя 1 августа совершили налет на аэродром в Джокьякарте.

В индонезийском коммюнике говорится, что индонезийские войска оттеснили голландские войска в пункте около 9 миль от Баньюмас (на побережье в южной части острова Ява).

Голландцы объявили, что они в настоящее время занимают „значительную часть“ богатых каучуковых районов в северной части острова Суматра.

Индонезийцы сообщают, что в Пематанге и Сиантаре ими захвачено значительное количество военных материалов, в том числе 13 танков.

Республиканские войска контратаковали голландцев и заставили их отступить из порта Пасуруан (в северной части острова Ява, в 26 милях восточнее Сурабайи).

В иранском меджлисе

ТЕГЕРАН, 3 августа (ТАСС). В иранском меджлисе продолжается утверждение мандатов депутатов. При утверждении мандата Таги-Заде в разоблачительной речи выступил депутат Аббас Искандери. Искандери указал, что Таги-Заде в качестве министра финансов 15 лет тому назад продал на 33 года договор нефтяной концессии д'Арси и тем самым нанес иранскому народу ущерб в 1650 млн. фунтов стерлингов, которые получила англо-иранская нефтяная компания. Иранский народ, сказал Искандери, ежегодно отдает англо-иранской нефтяной компании 50 млн. фунтов стерлингов, или 450 млн. туманов по твердому курсу, что как раз равно иранскому государственному годовому бюджету. Искандери отметил, что при продлении договора англо-иранская

нефтяная компания дала взятку в 3 млн. фунтов стерлингов. Этот факт, отмеченный в свое время лондонским журналом „Ньюс Ревью“ не был опровергнут ни английскими, ни иранскими властями, ни самим Таги-Заде. Аббас Искандери, процитировав официальные документы, отметил, что английское покровительство Таги-Заде доходило до того, что, когда он скрывался в английском посольстве, иранскому правительству был послан ультиматум с требованием разрешить Таги-Заде выехать из Ирана под защитой английского флага, причем в случае отказа англичане угрожали оккупировать один из иранских портов.

В заключение своей речи Аббас Искандери потребовал отвергнуть депутатский мандат Таги-Заде.

Прибытие Монтомери в Сингапур

ЛОНДОН, 3 августа (ТАСС). По сообщению сингапурского корреспондента агентства Рейтер, вачальник английского имперского генерального штаба фельдмаршал Монтомери прибыл вчера из Австралии в Сингапур.

Закрытие в Иране газеты „Шахбаз“

ТЕГЕРАН, 3 августа (ТАСС). Власти закрыли вечернюю газету „Шахбаз“.

В журналистских кругах утверждают, что поводом для запрещения этой газеты явилась заметка о проникновении американцев в иранскую армию.

Отчет Маршалла конгрессу о распределении излишков собственности американской армии

ВАШИНГТОН, 2 августа (ТАСС). Государственный секретарь Маршалл передал представителям печати текст квартального отчета конгрессу о распределении излишков собственности американской армии за границу. В отчете говорится, что Греция представляется приоритет в закупке излишков военной американской собственности в Германии и указывается, что на 31 мая Греция имела в наличии неиспользованный баланс в сумме более 28 с половиной млн. долларов, представленного американским управлением по ликвидации имущества за границей. Маршалл заявляет, что для немедленной закупки Греции будет представлено значительное количество строительного, промышленного и транспортного оборудования. В отчете указывается, что материалы может приобрести также Турция. Из излишков имущества, которое первоначально оценивалось в сумме около 10 млрд. долларов, имущества, примерно, на сумму в 8 млрд. долларов было ликвидировано по цене, равняющейся приблизительно 23 проц. к первоначальной стоимости.

Агентство Рейтер о применении пыток английской разведкой

ЛОНДОН, 31 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Гамбурга:

31 июля на судебном процессе 18 членов СС и гестапо, обвиняемых в убийстве 50 летчиков союзных стран, было сделано заявление, что офицер английской разведки, добиваясь признания от одного из обвиняемых, применил побои, голодный режим и угрозу пыток посредством электрического прибора.

Полицейский германской пограничной охраны Эрих Захарияс, обвиняемый в участии в расстреле командира эскадрильи Кирби Грина и офицера канадской военной авиации Кидера в Чехословакии после их бегства из концлагеря „Шталаг-Луфт 111“, заявил, что подполковник английской разведки Скотт Энд заставил его частично раздеться и встать на колени. Затем он избил его. Как заявил Захарияс, Скотт Энд закрыл окна камеры и вынул из шкафа палку с поперечными, утыканными металлическими иглами и какой-то электрический прибор. Захарияс добавил, что он никогда не видел такого прибора в гестапо.

Захарияс показал, что во время первого допроса в лондонской тюрьме Скотт Энд приказал не давать ему в течение трех суток ни еды, ни питья и не позволять ему спать.

Захарияс добавил, что электрический прибор не был применен к нему потому, что он уже во всем признался.

Прожорливая птица

Слух о том, что главный бухгалтер шахты „Комсомолец“ Седелников завел себе птичник пошел из бухгалтерии.

Седелников не мог спокойно работать. Он сокрушенно вздыхал, почесывая затылок и говорил, в сущности ни к кому не обращаясь.

— Да, курица, она птица прожорливая, вот завел птичник и сам не рад, где столько корму возмьшь?

Сослуживцы сочувственно кивали головами, но... помочь не могли.

Помогло главбуху подсобное хозяйство шахты. За каких-нибудь 2 месяца Седелников „скормил“ курицам 16 пудов овса, взятого с подсобного хозяйства шахты.

Отпуская зерно, зав. подсобным хозяйством Иус говорил с укоризной: „Ну куда тебе, друже, столько птицы. Маята одна и разорные. Живете вы вдвоем с женой, много ли вам надо?“ Но Говес все-таки отпустил. Нельзя, старая дружба, опять же должности солидная — главбух, своего рода „царек“ на шахте и к тому же „ловкач“, не дай — „прижмет“ где-нибудь, не рад будешь.

И на память приходило, как прошлый год Седелников на две души посадил 3 загона картофеля, собрал урожай более трех с половиной тонн. А потом, все-таки, урвал же с подсобного еще загон и, всего ссыпав в закром 4,5 тонны картофеля. „Куда человеку столько картошки?“ — удивлялись на шахте.

Но Седелников — „старый воробей“. Конечно, вдвоем с женой, при всем желании трудно съесть 4,5 тонны картофеля за сезон. Но весной, когда началась посадка, главбух надо положить в карман кругленькую сумму, если еще учесть то, что „на

посадку“ с того же подсобного хозяйства он взял 700 кг картофеля.

Это на памяти не только работников подсобного хозяйства. Вот почему „птичий главбух“ вызвал интерес в более широких кругах. В такую очередь, как и раньше было ожидать, им заинтересовались домашние хозяйки. Как из них приятно видеть на двести стадо „говорливых“ кур, крикливого задорного петуха, который не дает спать ночью? И каково же было разочарование, когда женщины на двести главбуху увидели всего несколько разжиревших кур. Еще бы! По словам Седелникова, они съели 16 пудов овса всего за 2 месяца..

А птицу обидели зря. Седелников нашел то же применение и картофелю. Он был размят на муку и продан в магазине по 700 рублей за пуд. Малый птичник помог Седелникову положить в карман 11 тысяч рублей.

Злые языки говорят, что супруга Седелникова — вдова данг коммунального хозяйства шахты, потому и работала дому, а не в конторе караулиг добро. О том, что она караулит — везет доподлинно, а что качество прививает на квартиру — истинная правда, каждый боковой подтвердит, потому многие оставались без своих карточек по 5—8 дней, все потому, что Седелников грудно дома застать, вета всегда дома, а не как раньше вперед за 3 месяца квартиру может внести. А не введет значит и карточки завести не будут. В этом волею комеданташа неумолима не знаем, конечно, но мы быть именно за это она и получает премии.

Хороши птицы, нечего звать. Т. Мищенко

Физкультура и спорт

Товарищеские встречи по футболу

3 августа на стадионе парка культуры и отдыха имени М. Горького состоялись две товарищеских встречи между местными футбольными командами.

Первыми на поле вышли юноши спортобществ „Спартак“ и „Локомотива“. В этой встрече спартаковцы показали больше сыгранности и техники, чем в любой из предыдущих, и только благодаря неплохой играющей защите и полузащите, локомотивцы ушли от крупного поражения, про-

играв своим сверстникам счетом 2:0. Вторая встреча состоялась между взрослыми футболистами „Спартак“ командой шахты „Комсомолец“. С первых минут уже можно было предсказать, что горвяки проиграют, особенно плохо у них сыграл вратарь. Так оно и получилось, матч был выигран спартаковцами с крупным счетом.

Юр. Савинский

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

4—10 августа
новый цветной художественный фильм
СТАРИННЫЙ ВОДЕВИЛЬ

Типография газеты „Ленинский шахтер“ срочно требуется РЕЗЧИК БУМАГИ. Обращаться по адресу: Элеваторная ул. № 20, к директору типографии в часы занятий.

ТРЕБУЮТСЯ:

Заводу, где директором Вильнер — рабочие следующих спецификаций: грузчики, плотники, столяры, чернорабочие, сторожа, конюхи, охранники. Смета по соглашению.

Обращаться: территория кинотеатра, в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера.